

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
 Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
 6 " " " 7
 12 " " " 14
 Extranjero: 3 " " " 8,50
 6 " " " 16
 12 " " " 32

Diario de Avisos

DOS EDICIONES DIARIAS

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales.
 Esquelas de defunción, desde 6 pesetas en adelante.
 La correspondencia administrativa debe dirigirse
 AL ADMINISTRADOR
 Apartado núm. 25.

Redacción é Imprenta: PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2.

SEGOVIA

Administración: PLAZA DEL CORPUS, NÚM. 10.

A LOS PROPIETARIOS

Y

MAESTROS DE OBRAS

Se vende cal superior en la Tejera de Anastasio Martín y hermanos, junta á la Estación del Ferrocarril.

NUEVA LEGISLATURA

El jueves reanudarán las Cámaras sus sesiones, y desde luego puede asegurarse que su labor en esta legislatura vendrá á ser tan estéril y poco aprovechada como lo han sido las anteriores, para los graves problemas planteados, y cuya resolución no puede prolongarse mucho tiempo sin inferir irreparables daños á los intereses del país, y llevar la más grande perturbación á los espíritus.

Por de pronto, al poner término á la última legislatura, se consideran retirados los proyectos pendientes de aprobación, y se les señala un nuevo aplazamiento, cuyo fin no se alcanza, dada la manera de ser de nuestros gobernantes.

Seguramente estos proyectos serán sometidos á estudio; se introducirán en ellos las modificaciones que se crean más convenientes; tendrán que ir á las Cámaras, y recorrer el largo proceso á que se someten todos los proyectos; y cuando llegue el caso de convertirlos en ley, surgirá una crisis, saltará lo imprevisto, factor importantísimo en la política española, y la opinión podrá seguir esperando, Dios sabe hasta cuando, la sanción de esas leyes que afectan á la vida social, económica y religiosa de la Nación.

En cuanto á la labor de la legislatura que empieza el jueves, puede adelantarse, sin ser uno profeta, que habrá de ser corta y poco fecunda en bienes.

Vendrá el debate político; se discutirá en todos los tonos la última crisis; intervendrán en la discusión los jefes de grupo, y los parlamentarios sueltos que aspiren á serlo.

Y así irán pasando los días, y llegará Mayo, y con él vendrá la mayoría de edad del Rey, y los acontecimientos políticos que forzosamente ha de determinar esta fecha, abrirán una tregua en la tarea de las Cortes, y allí quedarán durmiendo el sueño de los justos, todos esos proyectos en los que se fia la regeneración del país.

No hay, pues, que hacerse ilusiones sobre lo que serán las futuras Cortes, y los hechos se han de encargar bien pronto de justificar estos vaticinios.

Estamos asistiendo á la rápida y completa descomposición de nuestros viejos partidos, y el espectáculo sería para presenciado con regocijo, á no ser por la circunstancia de que en este trance padecen grave quebranto los intereses generales del país.

PÁGINA AGRÍCOLA

ELECTROCULTURA

Este es el nombre que se ha dado á una de las innovaciones más curiosas é interesantes que se han hecho en los últimos años, en el cultivo científico de la tierra, aplicando para esto la electricidad como estimulante en el crecimiento y desarrollo del reino vegetal.

En los experimentos hechos últimamente en el colegio de Agricultura de Massachusetts, quedó probado que las corrientes eléctricas, cuando se las aplica como se debe, ejercen una influencia favorable en el crecimiento y desarrollo de las plantas.

La tierra misma puede considerarse como un receptáculo eléctrico inagotable; no es otra cosa que una inmensa botella de Leyden. El denso aire de la superficie, comprimido como está con el peso de una tonelada por cada pie cuadrado, hace las veces de un conductor, ó sea el envase de la botella, que separa las electricidades opuestas de las delgadas capas atmosféricas altas y de la tierra, de modo que cuando se conectan las altas capas atmosféricas y la tierra por medio de un conductor, se obtienen corrientes activas de electricidad, como lo demuestra Fisher, de Waldheim, que colocó sesenta pararrayos alrededor de cada hectárea, por medio de los cuales recogió corrientes eléctricas y aumentó la cosecha el 50 por 100.

Otros experimentos hechos por el profesor Bailey, de la estación experimental de Agricultura de la Universidad de Cornell, en 1890-91, demostraron que la electricidad frecuentemente ayuda la asimilación, apresura el crecimiento y la madurez, aumenta el calor, y á veces el producto.

Los experimentos probaron también que el descanso y la oscuridad periódica no son necesarios para las plantas, y que la luz eléctrica hace que las plantas asimilen durante la noche, y debe producir plantas de gran tamaño y producción. Sobre el año 1886, Hervé-Mangon descubrió que la luz eléctrica produce la clorofila, ó sea la substancia verde de las hojas de las plantas. Prillieux averiguó que la electricidad ayudaba á las plantas en la descomposición del agua y bióxido de carbono.

El doctor Siemens descubrió que con la luz eléctrica de noche y la del sol durante el día, varias frutas y granos mejoraban notablemente.

De modo que, según parece, las corrientes eléctricas dan la potencia necesaria para el cultivo de las plantas, estimulan su crecimiento y ofrecen un vasto campo para el agricultor.

Posteriormente han sido varios los métodos empleados para utilizar la electricidad en la agricultura, y cada año que pasa es testigo de nuevos experimentos de esta especie.

Una de las primeras pruebas hechas con éxito para aprovechar la electricidad en distinta forma, tuvo

lugar en Francia cuando se empleó un motor eléctrico para arar la tierra.

Desde entonces ha venido estudiándose este asunto.

El desarrollo de las plantas por medio de la electricidad es otro ejemplo de lo que se ha hecho en este particular, y así tenemos que en Rusia se han hecho ensayos científicos de larga duración, con los cuales se ha demostrado que la corriente eléctrica hace grandes beneficios: pues al mismo tiempo que aumenta la cosecha, disminuye el tiempo necesario para que se madure. En el Oeste de los Estados Unidos se ha propuesto la irrigación por medio de la electricidad, y el proyecto ha sido objeto de un estudio serio y de un informe favorable.

En más de un lugar de Europa, el labrador ha podido, con el empleo de la luz eléctrica, cosechar mejor, y ya se ha propuesto emplear la luz eléctrica en California para sembrar y recoger los frutos.

Sobre este asunto, un periodista de San Francisco dice que no pasará mucho tiempo sin que la cosecha de frutas en California se recoja á favor de la luz eléctrica, ayudando grandemente el trabajo el fresco de la noche. Propone el empleo de fábricas eléctricas portátiles, de modo que de noche y de día se pueda recoger la cosecha sin interrupción. Esto sería de grande utilidad para recoger cosechas tan delicadas como las del albaricoquero, fruta que madura con suma rapidez, y que hoy se pierde mucha por no poder cosecharse de noche.

Además, la luz eléctrica, según ya hemos dicho, ha sido utilizada con buen éxito en distintos cultivos; pero entre otras aplicaciones, no es la de menor importancia la que se refiere á la destrucción de ciertos animales que causan mucho daño en las plantas, punto que se viene ensayando desde hace mucho tiempo.

Hace algunos años, se hicieron en la escuela práctica de Grand Rest, cerca de Pontivy (Francia), experiencias muy curiosas con objeto de acabar con el «authonomo» que es el más terrible de los enemigos que atacan al manzano. Los resultados, que en un principio fueron maravillosos, apenas son conocidos en el mundo agrícola, pero hacen esperar que la arboricultura tendrá en época no lejana un medio sencillo y barato de destruir los voraces parásitos que con suma facilidad destruyen las cosechas de los árboles frutales.

Como las plantas en su desarrollo engendran corrientes eléctricas, y constantemente existe en ellas una diferencia de potencial bastante marcada, según las múltiples observaciones realizadas por Buff, no parece inverosímil que se halle el medio de forzar su producción, empleando corrientes eléctricas adecuadas á cada una de las especies, adelantando así los frutos de la tierra.

E. E. A.

Joyería ambulante

Detención de su dueña.—¿De quien serán las alhajas?—Nota de las mismas.

A las tres de la tarde de anteayer fué detenida por el primer inspector de vigilancia, Sr. Martínez, en el momento de ir á subir á un coche que iba á salir con dirección á la estación del ferrocarril, la que dijo llamarse Juliana Lanchares, natural de Landán Francier, de 24 años, soltera, de profesión sirvienta, la cual se hallaba hospedada en la posada del Gallo, habiéndola ocupado un baul el cual contenía las alhajas que más adelante se relacionan.

Interrogada dicha joven sobre la procedencia de las mismas no dió—según dicen—explicaciones satisfactorias é incurrió en contradicciones, por lo que se hizo sospechosa, lo cual movió al Sr. Martínez á ponerla á disposición del Sr. Gobernador.

Además la fueron ocupadas á la Juliana cuatro pares de pendientes de oro y dos sortijas en dos estuches, cuyas joyas había entregado para la venta á Juana Mínguez Villa, vecina de esta ciudad, y un reloj de acero, de señora, una cadena dorada, de las llamadas cordobesas, ocho dijes y tres sortijas de oro bajo, dos cartas firmadas por Raimundo Checa y dirigidas á una tal María, unas notas y dos cédulas personales.

Parece que la joven de referencia está en relación, no sabemos si íntima, pero desde luego estrecha, con el citado Raimundo Checa, sujeto el cual fué detenido en Bernardos por la Guardia civil, en uno de los días del mes anterior, por delito de robo, y conducido por tránsitos á disposición del juzgado de instrucción de Cuenca.

En la inspección de Vigilancia se trabajó mucho durante la noche de anteayer, y con gran reserva, con objeto de averiguar la procedencia de las alhajas á que se alude.

Estas tuvimos ocasión de verlas ayer mañana en dicha inspección y

Folletón

EL JURAMENTO

(CUENTO)

A Teresita Rodríguez

(Conclusión)

m'esta brincando er corazón y no s'ha jecho Santa pa mí!

—¿Qu' la orvies?... ¡No pué se! ¡Carma Maoliyo! ¡Tú ha orvidao á tu mare?

—¡No; ni la orviaré poque la he querido en er mundo como á naide!

—¡Por eso no puó yo orvidá á la Torralba! ¡Ya lo zabe: la quiero y la querré toa mi vida! ¡Y si t'has figurao que te tengo mico t'has enquivrao: esta noche á la onse vendré á rondarla y entonse te diré quien zobra en la raye!

—¡No rondará poque ajora mesmo te mato!

—¡Cobarde, dame si ties corazón ajora que no puó defenderme!

—¡Toma mi navaja!

—¡No me jase farta, tie la mía mu guerra punta!

—¡Entonse vete y no orvies q'a las onse yo vendré á rondarla también.

Y Maoliyo desapareció por un lado de la calle y Paquillo por otro. El

duelo estaba convenido; las condiciones pactadas: arma la navaja; hora las once; sitio la calle de la Torralba, testigos los mozos de las rondas.

II

Habían sonado las once en el reloj de la Alhambra. Granada era otra vez la ciudad que duerme; todo descansaba de las fatigas del día; ya no se oían las voces de los vendedores de flores, ni el ir y venir desacompañado de las gentes laboriosas. Con el soplo de las embalsamadas auras de la noche confundíanse en el espacio, los ruidos de las rejas que se habrían y cerraban, la charla amorosa de las flores, el rasgueo de las guitarras y los cantares de las nocturnas rondas. Con la precisión matemática del cronómetro llegaron Maoliyo y Paco cada cual con los suyos. Los dos estaban serenos porque los dos eran valientes. Maoliyo, á quien hervía la sangre en el cuerpo, y como sintió quisiera esperar el resto de Paco, tomó la guitarra, y tras de puntear algunas faletas, como si con ello quisiera demostrar á este la serenidad de su pecho, avanzó algunos pasos al centro de la calle, y con voz segura canto:

Yay en tu calle un cobarde. Torralba de mi entraña

que va á regá con su sangre la flore de tu ventana.

Oír Paco la voz de Maoliyo que le llamaba cobarde, saltar de coraje, ponerse en mitad de la calle y frente á Maoliyo, todo fué uno. Y no queriendo ser menos que Maoliyo, pisó los trastes de su guitarra, rasgueó las cuerdas y con voz dura y serena devolvió á Maoliyo el insulto que le había irrigido:

Ese hijo de mala madre que así cobarde me llama ha de naser otra vez pa yevarse á la Torralba.

La terminación del cantar de Paco fué como la señal dada por los padrinos, pues oír Maoliyo que le llamaban «hijo de mala madre» tirar la guitarra empuñar la navaja y marcharse hacia Paco fué obra del momento; y convulso, irremiso, desencajado.

—¡Defiéndete ladrón que te voy á pone er cuerpo como una criba!—le dijo, y se abalanzó sobre Paco, que impasible, sereno y más dueño de sí, paro el golpe, jugo su navaja é hirió á Maoliyo en el vientre que cayó al suelo lanzando un grito sordo. un grito que fué: ¡Izo así como el rujido cavernoso de la fiera herida. Hayeron los mozos á la d' s'van tada; se oyeron un grito de dolor y el chirrido pene-

trante de una puerta que se abre y los sollozos de una mujer que llora ¡Mardesio de Dio—dijo la Torralba dirigiéndose á Paco—jasmatao ar jembre que adoré en er mundo y voy á jase que sarpique tu sangre envenená la flore de mi reja! Y sacando de un tirón la navaja que Paco clavó á Maoliyo, que lanzó un suspiro lento, prolongado, el suspiro de la muerte, la hundió hasta las cachas en el pecho de Paco, que cayó muerto al pie de la reja de la Torralba ¡Torralba!—dijo Maoliyo con la voz apagada del agónico.—¿T'acuerdas qué te juré que no zería de naide en er mundo? ¡Z. Maoliyo de mi via, pero muere tranquilo, que de naide zerá tu Torralba y pronto ze juntarán nuestra armas en er sielo poque tu Torralba morirá mu pronto de pena y de dolo ar pensa que ya no vive pa eya su Maoliyo!—¡Asércat!... Torralba... asércate má—dijo Maoliyo con voz apagada y mirándola con los ojos vidriosos del moribundo—y dame... er primé... y er úrtimo... baso pa que t' oiga Paco ende el otro mundo... y vea quer carño... no ze compra con mardesios chavos...! Pusose la Torralba de rodillas ante el cuerpo frío de Maoliyo, y al ir á pasar sobre sus labios cárdenos y helados los suyos caenturientos, Maoliyo alargó el bra-

zo, rodeó el cuerpo de la Torralba, y con la navaja que aun conservaba entre los dedos crispados la dió puñalada tan certera que su cuerpo cayó sobre el Maoliyo quedando sus bocas confundidas en un beso eterno de amor infinito, á la paz que decía —¡Maoliyo... siempre tuya... grasia por tu juramento... ya no me zepararé de tí en toa... una eterna! Cerráronse los ojos de Maoliyo y la Torralba, y sus almas volaron á los cielos, arrulladas, en medio del silencio de la noche, por los murmullos del Genil y el Darro cadenciosos como ecos de lejana melodía que se perdía por la dormida vega de la patria inmortel de los grandes Califas.....

III

En rincón oculto del cementerio, sobre una humilde sepultura que besan las sombras de los cipreses, existe una cruz de palo toscas en la que se ven entrelazadas, como simbolismo de ignorada tragedia de amor dos letras: una T. y una M; cruz por la que deslizanse como lágrimas las cristalinas gotas de rocío que las auras de la noche desprenden de los melancólicos cipreses, eternos simbolismos del dolor.

PEDRO SASOZ.

podemos asegurar que por su valor y número podían constituir un regular establecimiento de joyería.

Reconocidas por el perito D. Julio Duque, llamado al efecto para ello, se clasificaron y fueron luego entregadas al juzgado de Instrucción, habiendo ingresado en la cárcel la joven de referencia, á disposición de dicha autoridad.

Se trata, pues, indudablemente, de un buen servicio realizado por el inspector Sr. Martínez, por el cual merece plácemes que nosotros le enviamos muy gustosos.

He aquí ahora la relación de las alhajas ocupadas, además de las dichas á la Juliana Lanchares:

Dos estuches con trinchante y cuchillo, de plata.

Otros dos cuchillos, trinchante y paleta, de plata.

Estuche con media docena de cuchillos de mesa, con mango del mismo metal.

Otro con idem idem de postre.

Otros con útiles de costura, también de plata.

Una caja con doce cucharas y doce tenedores plateados.

Diez relojes de níquel en dos cajas, otro de plaqué dorado y otro de plaqué negro.

Catorce rosarios con los engarces de plata y cuentas de distintos colores.

Otros seis de plata sobredorada con cuentas de nacar.

Siete pulseras de plata.

Veintinueve cadenas doradas, otras tres de plata dorada, dos de oro y dos colgantes dorados.

Diez y nueve pares de pendientes de plata, con piedras de distintas clases y colores.

Nueve sortijas de oro.

Seis pares de pendientes del mismo metal.

Seenta y una sortijas de metal con piedras de colores.

Treinta cadenas de las llamadas colgantes, de diferentes clases.

Doce cruces de plata.

Treinta y seis figuras pequeñas, de plata.

Quince dijes de cristal para retratos.

Veintinueve sortijas de oro con esmalte.

Ciento treinta y seis pares de pendientes de doblé.

Diez y ocho escudos de plata, para hábito.

Ocho pares de pendientes con tornillo de metal.

Cuarenta y cinco dijes de diferentes clases.

Veinte pares de pendientes abridores, de oro.

Diez y siete ajustadores de oro en un estuche.

Tres sortijas de oro, con piedras, en un estuche.

Cuarenta idem, de oro, cada una en su estuche.

Cinco cruces de oro, en estuches.

Cinco alfileres de oro, en estuches.

Dos botonaduras, una de oro.

Cincuenta y tres pares de pendientes, de oro, en estuches.

Dos bandejas de metal.

Seis pares de pendientes de metal, en estuches.

Cuatro idem idem de aljófar y oro.

Des sortijas de oro, en estuches.

Un reloj de acero, de señora, con cadena cordobesa.

Once dijes de diferentes clases y tamaños.

Tres sortijas de doblé.

Dos pares de pendientes con piedras blancas para niñas, tres botonaduras negras y dos pares de abridores,

Tres cadenas de oro.

Torneo Nacional de Ajedrez

El Centro del Ejército y de la Armada, de Madrid, ha acordado celebrar en los próximos meses de Abril y Mayo, un concurso nacional de ajedrez, al que podrán concurrir todos los aficionados españoles que lo soliciten, sean ó no socios de aquel Centro.

Para tomar parte en el torneo, es condición indispensable inscribirse personalmente ó por escrito, antes del 20 de Abril, fecha en la cual deberá completarse la lista de jugadores, procediéndose inmediatamente al sorteo de turnos, á fin de inaugurar el concurso el 25 del mes citado.

Por la secretaría del Centro se facilitará el correspondiente pase á los señores matriculados. Se entregará á cada jugador inscrito la tarjeta de admisión, el carnet donde ha de consignar en abreviatura corriente todas las jugadas propias y el reglamento del torneo á que deben sujetarse. La matrícula es gratuita.

El Centro iniciador de este Certamen, ha dispuesto ya la acuñación de medallas de oro y plata y estampación de artísticos diplomas y oportunamente se darán á conocer los valiosos premios que en unión de las citadas medallas y diplomas se distribuirán entre los vencedores.

Salvo modificaciones posteriores en el número de medallas de plata, los premios consistirán: en una medalla de oro de «campeonato español»; tres medallas de oro para otros tantos primeros premios y tres de plata para segundos premios; el número de diplomas de mención honorífica, es indeterminado.

He aquí algunos otros detalles de este torneo, que es suponer ha de resultar muy brillante y animado:

Se compondrá el Jurado de los individuos de la Junta directiva que constituyen la comisión organizadora y de un número prudencial de socios.

Ninguno de los mencionados podrá tomar parte en el torneo.

El premio de honor, ó sea la medalla de campeón con su diploma y el objeto de arte de mayor importancia, se adjudicará al jugador que gane mayor número de partidas. En caso de empate se continuarán éstas

hasta que uno de los empatados obtenga ventaja.

Según el número de juegos ganados, se distribuirán los demás premios.

Cada mantenedor deberá jugar dos partidas con cada uno de los señores inscritos; si alguno de ellos se diese de baja sin cumplir este requisito, se considerarán nulas y sin valor alguno las partidas ganadas ó perdidas que con él hayan jugado los demás mantenedores.

El jugador que sin causa justificada á Juicio del Jurado, interrumpiese una partida, la perderá.

Si la causa de la interrupción quedase justificada á juicio del Jurado, este declarará suspensa la partida y señalará día para continuarla.

El jugador que, sin causa justificada no asistiese el día señalado para iniciar ó continuar sus partidas, se entenderá que renuncia á tomar parte en el torneo.

A ningún mantenedor podrá obligársele á jugar un día más de las dos partidas indicadas.

Los jugadores de provincias que previamente lo solicitaren, serán los primeros en turno; los demás se sujetarán al resultado del sorteo.

El máximo de tiempo que se podrá emplear, será de treinta jugadas por hora, considerándose perdida la partida para el jugador que se exceda de este plazo.

Las reglas para el movimiento de piezas y demás concernientes al juego de ajedrez, serán las consignadas en el tratado de Basterot, salvo algunas modificaciones de que se dará cuenta oportunamente á cuantos concurren al Torneo.

Por último: todas las dudas serán resueltas sin apelación por el Jurado.

Los que deseen inscribirse dirijan-se al presidente de la Comisión organizadora del Torneo nacional de Ajedrez, Centro de Ejército y de la Armada.—Madrid.

Solsona y su Prelado

El 16 del corriente y en el expreso de Barcelona salió de Valencia para su Diócesis el sabio y virtuoso doctor Benlloch.

Los que le conocen y saben cómo se le quiere en su ciudad natal, no encontrarán nada de extraordinario en la espléndida despedida que sus amigos y admiradores le hicieron, pero á los simples espectadores y curiosos nos causa una impresión perdurable tanto agasajo y tanta emoción al despedir un amigo.

Saludando á su paso y con breves detenciones al venerable Arzobispo de Tarragona y á su Eminencia el Cardenal Obispo de Barcelona, llegó su señoría Ilma. á Manresa en la noche del 18, oficiando allí de pontifical el 19 en la solemne fiesta del jubileo papal, y saliendo el 20 por la mañana con dirección á Cardona, donde pernoctó.

A las once y media del 21 estaba el Prelado Solsonense á la vista de la

histórica ciudad que desde aquel momento le alberga con inmenso y espontáneo júbilo.

La patria de que ha sido declarado hijo adoptivo el Dr. Benlloch ha respondido con espléndida indescriptible á sus arraigadas creencias y á los merecimientos de un ex-mio Pastor.

Engalanadas profusa y artísticamente las plazas, calles y casas de la ciudad; desde la modestísima morada del menestral á la suntuosa del hacedor, ha levantado además en obsequio de su anhelado Obispo, preciosos arcos de triunfo, que vamos á bosquejar brevemente.

A la entrada del puente, donde fué recibido por todas las autoridades y comisiones, había sobre largo tarjetón sostenido por perchas y gallardetes este hermoso saludo: «Salve, Obispo esclarecido, sé á Solsona bien venido.»

A lo largo del puente y en las calles del tránsito, varias perchas sostenían inscripciones, motes y letreros alusivos á su señoría ilustrísima que conducían al magestuoso arco que le dedicaba la ciudad, en el cual brilla en grandiosa y bella combinación los escudos del doctor Benlloch y los de la ciudad, festonados con tarjetones. cintas y símbolos en cuyo fondo se leía este mote: «Testimonio de veneración.»

Otro arco, con que obsequió el Seminario Mayor á su Prelado, era de estilo dórico y resultaba hermosísimo y delicado, leyéndose en su friso los nombres de los alumnos que han sobresalido con el tiempo en dicho establecimiento y viéndose pintados sobre blanco alegorías científicas representando las asignaturas que con tanta lucidez se enseñan en aquel Centro docente.

Estos dos arcos se ejecutaron bajo la dirección de don Juan Ros, que merece una salva de aplausos.

En la Plaza Mayor se ostentaba otro arco caprichoso y esbelto, costado por los vecinos de la calle de Llobera, que llenaba de admiración por su rabustez y colorido.

Ante la puerta toscana, obra del siglo XVII, se levantó un templete en el cual se revisió de pontifical su señoría ilustrísima, oyendo de labios infantiles hermosas y sentidas poesías, dedicadas por las escuelas públicas y privadas á su excelso maestro y pastor.

En el acto organizose una procesión solemne, presidida por el Excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia, el Alcalde y Ayuntamiento de Solsona y el padrino del Obispo, capitán de Artillería, don Arturo Carsi y Morán, en la cual figuraban todos los vecinos de la población, los alumnos de los Seminarios, el cabildo Catedral, beneficiados y muchos sacerdotes de la diócesis, aclamando sin cesar á su querido hijo adoptivo.

Su señoría ilustrísima bajo palio y con su cabildo entraba en la Catedral á las doce en punto, y, cumplidos los rituales de rúbrica, entonó el Te-

Deum y venerada la Patrona de la Ciudad, la Virgen del Claustro, con una salva, dirigió la palabra, siempre brillante, pura y castiza, esmaltada de preciosa doctrina y abrigada con fulgores de ciencia, á sus diocesanos, expresándoles todo su afecto, su ternura, su sincero amor, comparable solamente con el amor maternal, verdadero conjunto de sentimientos humanos, capaces de encerrar lo más grande, lo más sublime, lo más completo que puede sentir el corazón.

Con la misma solemnidad y acompañamiento entró S. S. Ilustrísima á su casa Palacio, teniendo lugar en el momento la recepción oficial, besando el anillo pastoral del virtuoso Prelado las comisiones y particulares siguientes:

El Gobernador civil de la provincia, D. Federico Sawetz, el alcalde y Ayuntamiento de la ciudad, el Cabildo Catedral, el Vicario general de la Diócesis, los empleados de la Curia eclesiástica, la reverenda comunidad de Presbíteros, los catedráticos del Seminario, los jueces de instrucción y municipal, el jefe de la guardia civil de la provincia, el teniente de i. de Solsona, el registrador de la propiedad, el fiscal del juzgado municipal y otras muchas personas que no recordamos.

Por la noche salió S. S. Ilustrísima á recorrer la ciudad acompañado de un lucido cortejo, quedando no solo sorprendido sino emocionado al ver la magnificencia de las ovaciones que esta ciudad le tributaba por modo espontáneo, cordial y generoso, y al sentir resonar en sus oídos los vítores y frases de veneración y cariño que brotaban de los labios de cuantos se apresuraban á salirle al encuentro para recibir su bendición y besar su anillo.

En cuanto hubo vuelto á su Palacio tuvo que asomarse al balcón para oír la brillante serenata que le dedicó el Ayuntamiento acudiendo inmenso gentío que acabó sin cesar á su idolatrado Prelado.

Al día siguiente, ó sea el 22, la corporación municipal en pleno pasó á Palacio para cumplimentar á S. S. Ilustrísima y hacerle entrega del diploma de «Hijo adoptivo de Solsona», según acuerdo unánime del ilustre Ayuntamiento.

Por la noche el Orfeón del Seminario Menor, repitió una hermosa serenata y luego el Orfeón de Santa Cecilia de la Juventud católica, entonó un himno, compuesto expresamente para celebrar el advenimiento del Dr. Benlloch; en cuyo himno se hermanan la poesía y el sentimiento, la veneración y el entusiasmo, el justo elogio y el cariño más acendrado.

Por término de festejos el día 23 el Seminario Mayor obsequió á Su Señoría Ilustrísima con una velada literario-musical que dejó complacidísimo al señor Obispo y á la numerosa y selecta concurrencia.

El Dr. Benlloch, conmemorando en Manresa un suceso fausto para la Cristiandad, acogido con ternura por

Información Mercantil del DIARIO DE AVISOS

Segovia, 29

El trigo en almacenes á 44 reales las 94 libras.
El trigo en panera á 47 reales fanega.
Cebada á 26 y 27 reales.
Centeno, pocas existencias, cotizándose á 30 reales en almacén y á 32 en panera.
Algarrobas, muy escasas, por lo que los tenedores hacen variar los precios á su gusto. El precio de venta de este grano es hoy 40 reales fanega.
Garbanzos, desde 22'50 pesetas á 45, según clases.
Harina de 1.^a extra á 22 rs. arroba.
Id. de 1.^a á 18 id. id.
Id. de todo pan á 16 id. id.
Hechaduras á 26 rs. fanega.
Aceite superior, 14 pesetas arroba.
Petróleo á 25 pesetas caja.
Bacalao fardo primera á 61 pesetas.
Arroz, saco 100 kilos 41 pesetas, según clases.

Azúcares de 12, 13 y 14 id., los 11'50 kilos.
Pimiento de 10 y 11 id. los 11'50 kilos.
Jabón aravaca á 11'50 los 11'50 kilos, VINOS.—Arganda á 17 rs. sin puerta id.; Chinchón 17 id., id.; ribera á 12 id., id.; aguardiente chinchón 75 id. arroba, id. id.; imperial de Málaga á 80 id. arroba id., id.
Arévalo 28
Entraron 500 fanegas de trigo.
Cotízase el trigo á 45'50 reales, las 94 libras.
Estado de los campos, bueno.
Tendencia sostenida.
Tiempo, lluvioso.
El Corresponsal.
Villarcayo (Burgos) 27
He aquí los precios que rigieron en este mercado:

Trigo bueno á 43 reales fanega.
Centeno á 29.
Cebada á 24.
Yeres á 22.
Avena á 19.
Garbanzos superiores á 120.
Garbanzos regulares á 100.
Id. medianos á 80.
Alubias á 80.
Muelas á 36.
Harina de 1.^a á 17 reales arroba.
Id. de 2.^a á 16.
Id. de 3.^a á 15.
Salvado de 1.^a á 12 reales fanega.
Patatas á 6 reales arroba.
Aceite á 44 reales.
Vino blanco á 19 reales cántaro.
Vino tinto á 8.
Vinagre á 16.
Petróleo á 50 reales caja.
Bueyes de labor á 1500 reales.
Novillos de tres años á 1300.

Añojos y añojas á 600.
Cerdos al destete á 45.
Id. de seis meses á 94.
Id. de un año á 120.
Ovejas á 62.
Carneros á 92.
Corderos á 36.
Piel de cabrito (d.) á 136.
Id. de cordero, id. á 70.
El Corresponsal.
Cerrales (Zamora) 27
Tiempo frío.
Tendencia del mercado, sostenido.
Se ha efectuado la venta de 1300 cántaras de vino á 5 y 1/2 reales una.
Trigo á 40 reales fanega.
Centeno á 32.
Cebada á 26.
Algarrobas á 25.
Aguardiente anisado á 44.
Aguardiente sin anisar á 40.

Espíritu de 35° á 50.
Tiempo primavera.
El Corresponsal.
Valladolid 28
Trigos.—En los almacenes del Canal entraron 200 fanegas que se pagaron á 44'50.
En los Generales entraron 69 fanegas á 45'50 reales.
Centeno.—50 á 29 y 29'50.
Harinas.—Se cotizan: harina de primera extrafina á 17'50 reales arroba, de primera extra á 16'50 de segunda á 15 de tercera á 14 tercerilla á 10 con saco y sobre vagón en esta Estación.
Los menudos sin saco, se pagan:
Cuarta á 18 reales fanega; comidilla á 14; salvados á 9; triguillo á 22; habijas á 24.
El Corresponsal.

su antiguo amigo D. Leoncio Soler y entrando en su jurisdicción con el caballero diputado a Cortes, D. Isidro Valls, que le esperaba en su hermosa posesión de Palás, puede asegurarse que ha entrado por la puerta grande, probando por modo indubitable que los grandes corazones abren sus puertas con fruición a los hombres de relevante mérito, que como el Dr. Benloch, tienen la inmensa suerte de contemporizar con la cordura preciosa para que siempre respaldada y brille potente el astro de la Patria y en torno el de la justicia, de la bondad y de la Iglesia de Dios.

El Corresponsal.
Manresa 25 Marzo 1902.

LA PROVINCIA

El Espinar

Gran sentimiento y dolorosa sorpresa ha causado en este pueblo, la noticia del fallecimiento del conocido y acreditado comerciante de Cercedilla (Madrid) don Ambrosio Carballo, cuya muerte ocurrió el 25 del actual.

De nada han servido los recursos de la ciencia, ni los cuidados solícitos de la familia para detener los estragos del mal que han determinado tan funesto desenlace.

A la respetable familia del finado, y muy especialmente a su hermano y buen amigo nuestro, don Toribio Carballo, reputado comerciante de El Espinar, enviamos el pésame más sentido por esta terrible e irreparable desgracia, deseándoles la resignación necesaria para soportar cristianamente tan rudo golpe.

El Corresponsal.
29 Marzo 1902.

NOTICIAS

Instrucción pública

Ha sido nombrado maestro provisional de la escuela de Juarros de Riomoros, D. Francisco Martín Alonso.

Participa el alcalde de San Pedro de Gaillos que las escuelas de la localidad han quedado convenientemente reparadas, según órdenes superiores.

Se recibieron ternas para provisión de vacantes que existen en la junta local de Marugán, y un expediente para el actual concurso único que firma doña Justa Calvo Villoslada, residente en Sotos de Sepúlveda.

Sabemos que por el Gobernador civil, Sr. Serrano y la inspección de primera enseñanza, se está procediendo con energía para que muchos locales en malas condiciones que ocupan las escuelas de la provincia, sean reparados o sustituidos por otros.

El ayuntamiento de Madrona trabaja por crear en ese pueblo dos escuelas incompletas de niños y de niñas, en lugar de la de ambos sexos que hoy tiene.

Según nuestras noticias parece ser que tan laudables gestiones serán coronadas por el éxito, lo cual celebraremos.

Por el Ministerio de la Gobernación les han sido admitidas las renuncias que por incompatibilidad presentaron de los cargos de vocales de la junta provincial de Beneficencia, a D. Julián Miranda, D. Gaspar de Andrés, D. Epifanio Marinas y D. Rufino Arango.

En breve se reunirá dicha junta con objeto de hacer la correspondiente propuesta de los señores que han de sustituir a los mencionados en los cargos que dejan vacantes.

Casa de Socorro

En la Casa de Socorro fué curado de cuatro heridas leves en el brazo izquierdo, Santiago Martín Baeza, soltero, de 26 años, las cuales le fueron producidas —según dijo— con una navaja que entregó al prestar declaración, por Cefirina Rodríguez y Juana Caballero, domiciliadas en la calle de Cantarranas.

Ferrocarril á Aranda

Según nuestras noticias en breve saldrá para Madrid una numerosa comisión, compuesta de de importantes elementos del partido de Sepúlveda, con objeto de visitar al Ministro de Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas, para interesarle la pronta construcción del ferrocarril de Segovia á Aranda, cuya subasta está adjudicada hace algún tiempo.

De esa comisión formarán parte re-

presentantes de la Diputación provincial, de la Sociedad Económica segoviana y de otras importantes corporaciones.

De esperar es que nuestros representantes en Cortes secunden las gestiones de la expresada Comisión hasta poder conseguir los justificados deseos del partido de Sepúlveda, de tanto interés para toda la provincia.

Con mucho lucimiento y gran concurrencia se celebró, el viernes, la procesión en el cercano pueblo de Zamarramala.

Salió á las ocho de la noche y recorrió las principales calles del pueblo, figurando los pasos de «Cristo en la Cruz», «Cristo en el Sepulcro» y «La Soledad».

Al regreso de la procesión, ocupó la sagrada cátedra el ilustrado Párroco del pueblo, D. Modesto Nadas, pronunciando un elocuente y sentido sermón que llegó á conmover al devoto auditorio.

Al dueño del establecimiento de bebidas que existe en la plaza de Carrasco número 12, donde en la noche del jueves hubo una riña de que dimos cuenta en nuestro número de ayer, le ha sido impuesta por el Gobierno civil la multa de 25 pesetas ó la prisión subsidiaria, con apercibimiento de cerrar la taberna en caso de reincidencia.

Temporada teatral

Decididamente el sábado, día 5, hará su debut en el Teatro Miñón la compañía de zarzuela que dirige el señor Berges.

Forman parte de esta compañía las simpáticas y aplaudidas tiples A varez, Duch y Melchor, y los distinguidos artistas, señores Berges, Olmos, Quilez, Banquells, Rey, Torrano, Meca y Soriano.

Se abre un abono de 12 funciones á los precios siguientes:

Paleos sin entradas, 135 pesetas; butacas sin idem, 24 pesetas.

El abono se cerrará el miércoles, admitiéndose encargos en la Conserjería del Teatro.

Juzgado municipal

Ayer no se inscribió ninguna defunción.

Se registraron dos nacimientos.

Ha fallecido en Sepúlveda, el inteligente oficial de Telégrafos y Jefe de reparaciones, nuestro querido amigo, don José Gil Uranga, á cuya atribulada esposa y afligidos hijos enviamos el más sentido pésame por la irreparable desgracia que les agobia en estos tristes momentos.

Ha tomado posesión del cargo, el nuevo notario de estos tribunales y distinguido abogado, don Benigno Obdulio García, habiendo establecido su despacho en la calle de Celón, número 3.

Consejo utilísimo

Para curarse del estómago y de los intestinos, haya ó no dolor, tómese el *Elixir Estomacal de Saiz de Carlos*.

Hay imitaciones que no producen ningún efecto. No dejarse sorprender.

Pídase siempre *Elixir Saiz de Carlos* farmacéutico, médico y cirujano de Madrid, único acreditado, único que cura por cuya razón lo recetan los médicos. Ocho años de éxitos constantes. Exíjase en las etiquetas la palabra **STOMALIX** marca de fábrica registrada en Europa y Américas.

En la iglesia de San Millán, á las seis de la tarde se celebró ayer el matrimonio de Luis de la Hoz Lázaro, con Agustina Garofa Sánchez.

Hemos tenido el gusto de saludar á los ilustrados médico y farmacéutico de Valseca D. Gregorio Cardie y don Luis Fernández y al ex secretario de dicho pueblo D. Dionisio Ferrando.

Esta tarde, de cuatro á seis, interpretará la banda de música de la Academia de Artillería, en el paseo del Salón, el siguiente programa:

Primera parte

La bondevilloise, pasodoble.—Selleniek.

Le bon bourgeois, polka.—Idem.

La Perla del Cantábrico, mazurka.—Roig.

Toujours ou jarnais, walses.—Waldteufel.

Segunda parte

Trocadero, pasodoble.—Parés.

Emma Livery, polka obligada de clarinete.—Pironelle.

La chanson des nids, fantasía obligada para dos clarinetes.—Baut.

Constellations, walses.—Reinard.

OJEN.—Lorenzo Bernal—Valadolid.

De maniobras

En los primeros días de Mayo saldrán en maniobras para el Campamento de Carabanchel los alumnos de la Academia de Artillería, asistiendo á la gran revista militar que pasará S. M. el Rey en Madrid con motivo de las fiestas de su mayor edad, y calculándose en quince días el tiempo que permanecerán los alumnos fuera de Segovia.

Ha permanecido unos días en Segovia nuestro querido amigo y paisano, el profesor y secretario del Instituto de Guadalajara, don Mariano Martín, á quien tuvimos el gusto de saludar.

Las renombradas aguas minerales de **Vichy-Hópital** (estórago), **Vichy-Célestins** (vías urinarias) y **Vichy Grande Grille** (hígado), son las que mejores resultados producen. Los enfermos que no puedan adquirirlos, harán bien en emplear, en vez de preparados y de aguas deficientes, la **Sal Vichy-État**, ó los **Comprimidos Vichy-État**, productos que se elaboran en el mismo Vichy y que obran muy satisfactoriamente, siendo sus precios de venta en extremo reducidos. Las **Pastillas Vichy-État** (en cajas metálicas precintadas) combaten las acedías, digestiones difíciles, etc. Venta en farmacias y droguerías.

Les ha sido concedido el retiro provisional, con el título honorífico de Capitán, á los primeros tenientes de la escala de reserva de caballería D. Leandro y don Julián Maroto Beltrán, que residen respectivamente en Arévalo y Villacastín, donde gozan de grandes simpatías.

Ha llegado á esta población el acreditado Pedicuro (Callista) Sáiche Ernesto.

Opera hasta el martes.

En la fonda de Caballeros,

Nuestros apreciados lectores leerán en la presente edición un anuncio de la bien reputada firma de los **Srs. Valentín & Cia.**, Banqueros y Expendeduría general de lotería en **Hamburgo**, tocante á la lotería de Hamburgo y no dudamos que los interesará mucho, ya que se ofrece por pocos gastos alcanzar en un caso feliz una fortuna bien importante. **Esta casa envía también gratis y franco el prospecto oficial á quien lo pida.**

Baile de Pascua

Esta noche tendrá lugar en el Salón de «La Unión Mercantil» un magnífico baile que promete estar sumamente concurrido.

Sabemos que hay grandes pedidos de billetes, y que por el buen gusto con que se halla adornado el salón así como por la brillante orquesta compuesta de muchos y distinguidos profesores, será uno de los bailes más lucidos que se han dado en aquel salón.

Opinión importante

De día en día es objeto de mayor aplauso entre los primates de la ciencia médica la interesantísima obra «Ligeras nociones de microbiología», del ilustrado médico de Cantalejo y Director-propietario del Sanatorio Villa-Enriqueta, nuestro distinguido amigo don Julián Grimaud de Urrusa.

Hoy tenemos que citar la opinión que ha merecido en la Academia Psico-Biológica en la sesión que celebró en Madrid el 12 del actual y en la cual después de expresarse algunos scicios en términos muy laudatorios para el señor Grimaud, se afirma «que en medio de las deficiencias y exageraciones que aún se notaban en la importante cuestión microbiológica, se ha llegado á reunir gran número de datos interesantísimos, sobresaliendo los contenidos en la obra reciente del médico español señor Grimaud».

De nuevo felicitamos al autor que ya constituye una autoridad en microbiología y una honra para España.

Ha dado felizmente á luz un hermoso niño, la distinguida esposa de nuestro querido amigo, el capitán de las Factorías militares, D. Eduardo Agulla.

Reciban los afortunados padres la más cordial enhorabuena.

Ayer tarde fué recogido en el Arco de Santiago, un mendigo, de 50 años de edad, llamado Manuel López, natural de San Fernando (Cádiz), el cual se hallaba acometido de un síncope por falta de alimentos.

En una cecilla se le trasladó al hospital de la Misericordia.

El miércoles próximo por la tarde, se celebrará en los altos de Chamberí, la culta fiesta del Arbol, á la cual asistirán los niños de las escuelas públicas.

ÚLTIMA HORA

(Conferencias telefónicas)

Madrid 29 6'30 tarde.

Hacia París

Hoy han salido de Barcelona para París, los diputados republicanos, Lerroux, Junoy, Blasco Ibáñez y Soriano, con objeto de asistir al gran mitin que en pró de la república habrá de celebrarse en dicha capital francesa.

Acudieron á despedir á dichos señores muchos de sus amigos y correligionarios, que dieron varios vivas sin que se alterase el orden.

Principes Asesinos

Por los tribunales rusos han sido condenados á trabajos forzados tres principes de aquel país, los cuales parece cometieron gran número de robos y asesinatos.

Aparición de un cadáver

La niña que había desaparecido en París hace bastantes días, suceso que trafa preocupada á la policía y á la prensa de dicha capital, ha sido hallada en las aguas del Sena y en completo estado de putrefacción.

Un telegrama

Se acaba de recibir uno desmintiendo que el Gobierno francés haya adoptado medidas en la frontera, para evitar el viaje á París de los diputados republicanos, que salieron hoy con dirección á esa capital.

Madrid 29, 8'50 noche.

Inmunidad parlamentaria

El ministro de Gracia y Justicia llevará á uno de los próximos Consejos el proyecto de ley de procedimiento para los casos en que hayan de ser procesados los que gocen de inmunidad parlamentaria.

Igualmente el señor Montilla se ocupa en el estudio de la reforma de la ley del Jurado, que dejó terminada su antecesor, y en la cual introducirá algunas modificaciones complementarias.

El próximo Consejo

El presidente del Consejo, después de despachar con la Reina, ha confirmado que el Consejo anunciado para hoy se aplaza hasta el próximo lunes, día en que se hallarán de regreso en Madrid los señores Moret y Weyler.

Una reunión

Se han reunido hoy en el ministerio de Gracia y Justicia los señores Montilla, Canalejas y duque de Almodóvar, ponentes designados por el Consejo de ministros, para empezar el examen de los documentos que obran ya en poder del Gobierno acerca de las Asociaciones religiosas.

No han adoptado acuerdo definitivo habiendo dejado para otra reunión el ocuparse de acordar las disposiciones complementarias para solucionar el asunto.

El obispo de Sión y Sagasta

Ha despertado viva curiosidad una conferencia que han celebrado los señores Sagasta y el Obispo de Sión en la que el ilustre Prelado ha tratado de demostrar al presidente del Consejo que tanto el espíritu como la letra de su circular al Clero Castronense están dentro de las facultades que le competen.

Créese que el conflicto pendiente por tal motivo con el ministro de la Guerra tendría favorable solución.

Los carlistas

Han sido objeto de los más animados comentarios las noticias que han circulado relacionadas con un movimiento carlista que según parece se ha iniciado en Cataluña, donde han aparecido ya algunas partidas.

Han salido tropas de Barcelona para Berga y en Manresa ha sido detenido uno por dar vivas á D. Carlos.

Dícese que las partidas levantadas en armas enarbolan la bandera de don Jaime y que en la provincia de Soria secundarán el movimiento.

Se dice que el ministro de la Guerra ha llamado al Capitán General de Cataluña para que le informe verbalmente de cuanto se relaciona con la agitación carlista.

Aunque nada ó muy poco se sabe

de un modo concreto acerca de los trabajos carlistas, es lo cierto que tiene muy preocupado al Gobierno y que ya las gentes van tomando en serio cuanto se venía diciendo en algunos periódicos.

BERMÚDEZ

Boletín religioso.

Santos para hoy.

Pascua de Resurrección.—San Juan Climaco, abad, San Régulo y San Víctor.

CULTOS

Tercer martes de los trece que en honor de San Antonio de Padua vienen celebrándose en la Iglesia de su nombre de esta ciudad, cuyos cultos consisten en Exposición de S. D. M., e tación mayor, rosario, ejercicio propio del día y sermón á cargo de don Raimundo García, coadjutor de San Miguel. A las cinco de la tarde.

Pasatiempos.

(POR GARRIDO)

JERÓGLIFICO COMPRIMIDO

Dedicado al charadista «Un vocal de la Esperanza.»

5 cuadernillos
25 pliegos

(La solución mañana)

(Solución á la charada de ayer):

JA-LA-PA

Se vende

un carro de varas, sirve para dos, tres ó cuatro caballerías en buen uso, y arreos para enganchar tres caballerías. Se dá barato por no hacerle falta al amo. En Villacastín á tratar con su dueño, Isaac Miguel Mañas.

Se alquila

una habitación principal entarimada y con agua corriente, calle del Angelete, número 6, subida á la Academia.

Darán razón en la Administración de Loterías.

Traspaso

Por enfermedad de un dueño se traspasa una taberna barata y en buenas condiciones.

Calle del Puente número 16 San Lorenzo.

Pérdida

En la tarde del Jueves Santo se perdieron unos dijes de pulsera. Se ruega á la persona que se los hubiere encontrado los entregue en la administración de este periódico, donde además de agradecerse se le gratificará.

Segovia

Bonita colección de tarjetas postales con vistas de esta Capital, hechas por el fotógrafo Sr. Moya, vendiéndose cada una al precio de diez céntimos en la

LIBRERÍA DE

Gregorio Barba Cañas

Real del Carmen, 23 y 25,

donde se hallan también de venta vistas de Málaga, Alicante, etc. Flores, animales, cómicas, bellezas extranjeras y otras de fantasía á 10, 15, 20 y 25 céntimos, cada una.

Descuentos por colecciones de 10 ó más tarjetas.

Últimas producciones de Julio Verne, Zola, Daudet, Tolstoy, Belot, Montepin, etc.

Compra-venta de libros usados y toda clase de palpal, objetos de escritorio y dibujo, cuadros, estampas, etcétera.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS.
Plaza de Guevara, núm. 2

SE RECIBEN ANUNCIOS

En Barcelona... SRES. ROLDOS Y COMP.
Rambalá del Centro, 37.
SRES. CEBRIAN Y COMP.
Puertaferriosa, 18.

SECCION DE ANUNCIOS

SE RECIBEN ANUNCIOS

En Madrid... SOC. GEN. DE ANUNCIOS
Alcalá, 6 y 8.
LOS TIROLESES,
Barrionuevo, 7 y 9.

Montes, fotógrafo.—Victoria, 11.

A la virtud acrisolada.

Gran Centro de Droguería y Perfumería que dirige el práctico droguero
ANDRÉS HERNANZ PÉREZ

Juan Bravo, 15 (esquina á la cárcel).—Segovia.

La más surtida, mejor dirigida y más barata de la capital.

Gran surtido de drogas y productos químicos, artículos para pintores y doradores, barnices, brochas, cepillería, específicos nacionales y extranjeros, aguas minerales, bragueros, suspensorios, vendajes y surtido completo en aparatos de ortopedia y cirugía.
Productos para jaboneros, tintoreros, pirotecnia y otras muchas industrias.

A los fotógrafos y aficionados

Placas Lumiere y Smart, papeles, tarjetas postales y las mejores máquinas cámaras de 9x12 y 13x18 de la mejor fábrica de París. Productos químicos, puros y especiales.
Al público: se ha recibido un gran surtido de esencias puras y extractos no conocidos, «perfumería Orkidia» perfumes suaves y delicados, la mejor fábrica del mundo; de la perfumería del país un diluvio de jabones de toador, entre ellos el jabón casino de San Sebastián y el continental, pasad y os convenceréis.

Importantísimo

Se ha recibido de la marca Gall un almacén de petróleo Gall, Elixir Gall, Colonia Gall y otros perfumes. Depósito de los específicos de los Sres. Almera, Gayoso, Miguel Saiz de Carlos, Dr. Andreu, Espinar, Climent, Andrés y Faviá, Sánchez, Cabezudo, Izquierdo, Villegas, Callol, Múnera y demás autores de crédito; los productos de Almera y Espinar si trabajan en grande. La mejor agua de colonia de Europa, preparación especial de este director, en competencia con todas las premiadas, destilada y rectificada, se admite reto práctico científico para su ensayo.

A los ganaderos

Centro especial del específico para la Glosopeda y demás enfermedades del ganado.

El Zotal y Acido Crómico puro en cristales

Sin tener título académico sabe prepararlo el Sr. Hernanz Pérez si algún señor farmacéutico se lo encarga. El ácido crómico que se expende en esta casa es de la casa Poulenc Freres, de París, y Geé y Merk, de Alemania.
Sal Feci para la bacera.

NO EQUIVOCARSE, FIJARSE BIEN

Buscad la joya en droguerías que dirige el químico práctico y droguero Universal

Andrés Hernanz Pérez

Juan Bravo, 15, (esquina á la cárcel).—Segovia

(Rechazad la envidia)

MARCA REGISTRADA

VINO ADROIT YMBERT

NECESARIAMENTE TÓNICO
recomendable para DIGESTIVO
Cantantes APERITIVO
Actores RECONSTITUYENTE
Oradores
Escritores
y todas aquellas personas obligadas á esfuerzo físico é intelectual.

OPINIONES favorables de gran los empujones de los
de la persona que lo tome, pudiendo beberse antes de las comidas,
en las comidas y después de las comidas.

PRECIO 4 Ptas. Botella
en toda España VALENCIA

DE VENTA EN TODAS PARTES DEL MUNDO

BICARBONATO DE SOSA QUIMICAMENTE PURO

EN POLVO Y EN PASTILLAS COMPRIMIDAS

DE

TORRES MUNOZ, San Marcos, 11, Farmacia, MADRID

Cajitas metálicas de 0,50, 1 y 5 pesetas, y pastillas en 0,50

Invitación para participar á la próxima GRAN LOTERÍA DE DINERO

500.000

MARCOS

ó aproximadamente

PESETAS 850.000

como premio mayor pueden ganarse en caso más feliz en la nueva gran Lotería de dinero garantizada por el Estado de Hamburgo.

Especialmente:

- | | |
|------------------------|-------|
| 1 Premio á Marcos | 30000 |
| 1 Premio á Marcos | 20000 |
| 1 Premio á Marcos | 10000 |
| 1 Premio á Marcos | 75000 |
| 2 Premios á Marcos | 70000 |
| 1 Premio á Marcos | 65000 |
| 1 Premio á Marcos | 60000 |
| 1 Premio á Marcos | 55000 |
| 2 Premios á Marcos | 50000 |
| 1 Premio á Marcos | 40000 |
| 1 Premio á Marcos | 30000 |
| 1 Premio á Marcos | 20000 |
| 16 Premios á Marcos | 10000 |
| 56 Premios á Marcos | 5000 |
| 102 Premios á Marcos | 3000 |
| 156 Premios á Marcos | 2000 |
| 4 Premios á Marcos | 1500 |
| 612 Premios á Marcos | 1000 |
| 1030 Premios á Marcos | 300 |
| 36053 Premios á Marcos | 169 |

20968 Premios á Marcos 250 200, 150, 148, 115, 100, 78, 45, 21.

La Lotería de dinero bien importante autorizada por el Alto Gobierno de Hamburgo y garantizada por la hacienda pública del Estado, contiene 118.000 billetes, de los cuales 59.010 deben obtener premios con toda seguridad.

Todo el capital incl. 58.990 billetes gratuitos importa

MARCOS 11.618.400

ó sean aproximadamente

20.000.000 Pesetas

La instalación favorable de esta lotería está arreglada de tal manera, que todos los arriba indicados 59.010 premios hallarán seguramente su decisión en 7 clases sucesivas.

El premio mayor de la primera clase es de Marcos 50.000, de la segunda 55.000, ascende en la tercera á 60.000, en la cuarta á 65.000, en la quinta á 70.000, en la sexta á 75.000 y en la séptima clase podría en caso más feliz eventualmente importará 500.000, especialmente 300.000, 200.000 Marcos, &c.

La casa infrascrita invita por la presente á interesarse en esta gran lotería de dinero. Las personas que nos envían sus pedidos se servirán añadir á la vez los respectivos importes en billetes de Banco, ó sellos de correo remitiéndonoslos por Valores declarados, ó en libranzas de Giros Mutuos sobre Madrid ó Barcelona, extendidas á nuestra orden ó en letras de cambio fácil á cobrar, por certificado.

Para el sorteo de la primera clase cuesta:

1 Bilete original, entero: Pesetas 10

1 Bilete original, medio: Pesetas 5

El precio de los billetes de las clases siguientes, como también la instalación de todos los premios y las fechas de los sorteos, en fin, todos los pormenores se verá del prospecto oficial.

Cada persona recibe los billetes originales directamente, que se hallan previstos de las armas del Estado, como también el prospecto oficial. Verificado el sorteo, se envía á todo interesado la lista oficial de los números agraciados, prevista de las armas del Estado. El pago de los premios se verifica según las disposiciones indicadas en el prospecto y bajo garantía del Estado. En caso que el contenido del prospecto no convendría á los interesados, los billetes podrán devolverse pero siempre antes del sorteo y el importe remitiéndonos será restituido. Los pedidos deben remitirnos directamente lo más pronto posible, pero siempre antes del

15 de Abril de 1902

VALENTÍN Y CIA.
HAMBURGO (Alemania.)

Para orientarse se envía gratis y franco el prospecto oficial á quien lo pida.

GRANDES ALMACENES

DE

TEJIDOS NACIONALES Y EXTRANJEROS,

ESPECIALIDAD EN NOVEDADES PARA SEÑORAS Y NIÑOS

DE

Sanz y Hebrero (Ernesto y Andrés), Arévalo.

Esta casa pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que para la presente temporada constantemente está recibiendo de los centros productores, tanto de España como del extranjero, grandes y variados surtidos en tapabocas, lanería y géneros de punto de todas clases; en mantonería y chalecos de Bayona, lo mejor que se conoce.

Para señoras, especialidad en franelas, Cheviot, pañetes, rizos, felpas y astrakanes, tanto en negro como en color.

Inmenso surtido en adornos para la presente temporada en pieles, plumas y boasch.

Siendo por lo tanto esta casa la que más surtido tiene y con más economía vende.

Sanz y Hebrero (Ernesto y Andrés), Arévalo.

Ultramarinos

DE

Antonio Ruiz

5, 7 y 9, Melitón Martín, 5, 7 y 9

SEGOVIA

En este nuevo establecimiento encontrará el público en general, un completísimo surtido en todo lo concerniente al ramo á que se dedica pudiendo asegurar en esta casa, ha de encontrar inmejorable calidad en todos los artículos, buen peso y economía en los precios.

Perfecto Rivas

Vidriero y fontanero

Pone en conocimiento de su numerosa clientela que, en esta acreditada casa, encontrarán toda clase de canalones y bajadas á precios sumamente económicos. Dicha casa se encarga de toda clase de instalaciones de agua con tubo de plomo ó hierro, á precios igualmente económicos. Composturas y cristales.

Se componen é instalan toda clase de bombas.

No confundirse, San Justo, 3, frente á la iglesia.

Tomando una cucharadita de las de café, al día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

LA SALUD A DOMICILIO—LA MARGARITA EN LOECHES

Antibiliosa, antiscrofulosa, antihéptica, antisifilítica, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE.—Con esta agua de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene LA SALUD A DOMICILIO.—Premiada siempre la primera con diplomas, grandes medallas de oro y distinciones.—Depósito central: Jardines, 15, bajo, Madrid.—Prevenirse contra anuncios de aguas llamadas naturales y que pretenden ser iguales y aun mejores, y dicen que no irritan, y es porque carecen de fuerza: la de La Margarita se adapta á todos los estómagos, no irrita, y mezclándola con agua, resulta aún muy superior á las similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de La Margarita sus condiciones terapéuticas tampoco.—Hecho el análisis por Mr. Hardi, químico ponente de la Academia de Medicina de París, fué declarada esta agua la mejor de su clase, y del minucioso reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado químico Dr. D. Manuel Saenz Díez, acudiendo á los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aún más abundantes, resulta que La Margarita de Loeches, es, entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico que son los más poderosos purgantes, y la única que contiene carb. nato ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de La Margarita doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y es tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las consituyen un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inveteradas, bazo, estómago, mesenterio, hígado, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales y de todas partes.—Su gran caudal de agua, de que carecen las demás aguas, le permite tener un gran establecimiento de baños abierto del 15 de Junio al 15 de Septiembre. Pedir prospectos y hojas clínicas que se entregan gratis. Madrid, Jardines, 15, bajo.—Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido más de dos millones de purgas.

Como purgante, á las dos horas deja libre al paciente.
El agua puede conservarse sin perder sus virtudes.